

淇县

标杆引领新农村建设 党建激发企业活力

本报讯 全县标杆村建设推进得快不快?非公企业党建引领作用是否有效发挥?基层党建工作抓得实不实?带着这些问题,9月9日,淇县委书记王永青率领县委、政府和有关部门负责人及各乡(镇、街道)、相关县直部门负责人,对全县基层党建项目和标杆村建设推进情况进行观摩评比。

标杆引领新农村建设

走进淇县西岗镇秦街村,昔日污水横流的村内街道被宽阔的水泥路取代,村口长满荒草的垃圾堆也变成了绿竹依依的休闲广场,一座漂亮的凉亭掩映其中。

这可喜的变化都得益于该县今年上半年推行的标杆村建设活动。该县通过县直职能部门的“打捆帮扶”,将现有的涉农资金项目

合理摆布,帮助农村在基础设施建设、经济发展、乡村文明等方面取得新进展。

“百年乡村一日新,广场小亭竹荫荫……强国富农中国梦,血汗浇铸新农村。”说到村里的变化,村民王习峰张口就是一首诗。

为改变村容村貌,该村第一书记李树祝自己垫资近100万元,用于铺设村内水泥道路、整修下水道等村内建设。在他的带领下,村内群众自发参加劳动,不计报酬,使村容村貌发生了翻天覆地的变化。目前,该村共整修下水道、铺设步道花砖、硬化村内道路近两公里,4个合计720亩的林果园及76亩的种植园,已完成品种筛选及前期预订工作。

党建激发企业发展活力

笔者在河南普乐泰生物科技有限公司看到,公司产品正在装车外运,车间内新上的设备正在安装调试。该公司成立于2006年,目前已是一家集技术研发、生产、销售于一体的综合性高科技工业企业,产品涵盖生物技术咨询服务、食品加工、饲料生产以及无害化处理等方面。

该公司充分发挥党员的模范带头作用,在车间设立了党员责任区、党员示范岗,为企业树立了学习榜样和追赶目标。“我们企业做到关键岗位有党员、困难面前有党员、突击攻关有党员,党员身边无事故、无次品、无违章,公司上下掀起赶超先进的热潮。”党支部书记刘民刚介绍。

在淇县天邦菌业有限公司,企业和党支部实行双向进入、交叉任职模式,党支部书记兼任公司总经理,党员利用党支部提供的活动平台,服务合作社和企业

的生产经营。企业党员分包一个责任区,联系30多名社员和30多名职工,对责任区内的各项工作一包到底。充分发挥党员的技术优势,通过科技攻关,获得发明专利3项,实用新型专利两项。

头雁引领凝聚发展合力

该县大力加强农村带头人队伍建设,筹划实施了头雁回归创业计划,引导淇县籍外出务工就業、创业成功人士回村任职,凝聚农村建设发展强大合力。

黄洞乡鲍庄村是偏远深山区村,以前村里面面临着行路难、吃水难、种地难等问题。头雁回归创业计划实施后,该县主要领导多次邀请原市农业局副局长、鹤壁市食品产业办公室主任冯增智回乡担任第一书记。冯增智谢绝多家企业的高薪聘请,毅然回村

任职,帮助家乡群众改变贫困面貌。

如今的鲍庄村自来水通到了每家每户,经多方筹资,开工建设了鲍庄至范寨自然村的村内公路以及4条农忙生产路工程,解决了两村群众行路难、种地难的问题。同时,还积极引导群众购置了小微型农业耕种、收获机械5台,解决了小麦机械化收割问题,提高了山区群众农业机械化水平。

“冯增智作为村里的第一书记,带领群众让一个各方面条件都非常差的深山村发生了明显变化,这让我们都感受到了一位老共产党员的情怀和奉献。我们要学习和弘扬这种心中装着百姓和不畏困难的精神,推动我们各项工作按照既定目标顺利开展。”在鲍庄村看到该村发生的可喜变化,该县县委书记王永青说。

(苏麟 王绍营)

今年年初以来,淇县

筹集44.5万元 资助150名贫困学子

本报讯 日前,淇县县委统战部、淇县总工会、淇县工商联先后举行了“爱心助学”、“金秋助学”活动,现场共为107名即将迈进大学校门的贫困学子发放了27.6万元助学金。

为了帮助贫困大学新生顺利入学,淇县不断拓宽筹资渠道、创新助学载体、丰富助学形式,积极为党和政府分忧,为贫困学生解难,爱心助学活动成为了一项献爱心、暖人心、聚民心的善举。

(董鹏飞 周毅)

影响和带动该县越来越多的企业和社会爱心人士参与到活动中来。

“今年年初以来,淇县各级工会组织共筹集助学资金44.5万余元,对150余名困难职工家庭的大学新生进行资助。”淇县困难职工帮扶中心主任葛永华说,“下一步,我们还将加强与高校助学工作的衔接与协调,拓展助学领域,帮助困难职工子女解决在大学期间遇到的生活困难。”



近日,淇县供电公司对县城内老城区17条道路1191盏路灯进行全面升级改造,改造后的LED灯每年可节电115万千瓦时。图为技术人员正在安装新型节能LED灯。

郭瑾 摄



悠悠淇水

大型淇河

诗歌朗诵会

主办单位:
鹤壁日报社
友情支持:
淇滨区文联
淇滨区园林处
鹤报礼仪文化传媒
鹤壁职业技术学院工会
鹤壁职业技术学院教师合唱团
山城区第九小学
琨格儿童之家
鹤壁爱乐琴行
爱乐文化艺术学校
付梦古琴古筝音乐工作室
牛健钢琴工作室

时间: 2015年9月19日15:30
地点: 淇河欢乐沙滩

淇县畜牧局推进秸秆饲料化利用程度,截至目前

培训60余人次 储备青贮饲料2.3万吨

本报讯 为提高秸秆饲料化利用程度,淇县畜牧局及早安排部署,截至目前,共培训相关人员60余人次,发放相关玉米青贮宣传单150余份,技术服务队指导牛羊养殖场(户)10户次,储备青贮饲料2.33万吨。

该局通过对所有规模养牛、羊场发放宣传单、举办玉米秸秆青贮培训班等方式,宣传玉米秸秆青贮带来的经济、社会和生态效益。引导奶牛、肉羊养殖企业与种植大户、种植合作社

及周围村庄签订玉米秸秆青贮合同,订单种植全株青贮玉米,确保牲畜“粮仓”充裕。

抽调精干力量组成玉米秸秆青贮技术服务队,深入各规模养殖场(户)开展技术服务,保障青贮质量。发挥县内瑞丰、三博等奶牛养殖企业全株玉米青贮示范点的示范带动作用,定期举办交流会,让养殖场户了解使用全株玉米青贮饲料的好处,转变传统饲养观念。(赵寒月 崔燕燕)



河南天邦菌业有限公司位于淇县北阳镇,该公司目前年产食用菌4000吨,安置农村富余劳动力120余人,带动周边600多户农民增收。图为9月14日该公司职工给准备外销的杏鲍菇打包。



按照市淇河生态环境综合整治提升方案要求,淇县淇河办组织人员对淇河淇县段沿岸养殖场的占地面积、存栏量等详细信息进行排查、确认,为下一步淇河沿岸养殖场的搬迁做准备。图为9月11日工作人员在一家养殖场进行信息登记。

马超 摄